
 
Genehmigt von der Kommission für 

Pferdeleistungsprüfungen in Hessen (L.K.H.) 
Stand 13.05.2026 

Ausschreibung WBO-Fahrturnier 
als Teil des Rhön-Grabfeld-Cups  

 

Sonntag, den 21.06.2026 in Neuenstein-Obergeis 

Veranstalter: Reit- und Fahrverein Neuenstein e. V. - 660281004 

Nennungsschluss: 07.06.2026 

Nennungen an: Desiree Hartmann, Am Hang 5, 36286 Neuenstein 

hartmann.desiree@gmx.de 

Bei Nennung bitte Spurbreite angeben! 
 

Richter & Parcourschef: Wilhelm Leber 

Turnierleitung: Aline Brassel, Michael Sippel 
 

Vorläufige Zeiteinteilung:  2, 3, 6, 4, 1, 7, 5 
 

Geländebesichtigung ab 9.00 Uhr, Prüfungsbeginn: 10.00 Uhr 
 

Teilnahmeberechtigung: Bundesweit offen, sowie vom Veranstalter geladene Gäste. 
 

Besondere Bestimmungen: 

- Es gelten die allgemeinen und besonderen Bestimmungen der LPO und WBO 2024. 

- Die Anzahl der Starts je Pferd pro Tag ist auf 3 gefahrene WB begrenzt. 

- Meldeschluss ist 90 Minuten vor Beginn der Prüfung. 

- Nenngelder sind vor dem Start in angegebener Höhe am Turniertag bar zu entrichten. Nach 

Möglichkeit die Nenngelder passend bereithalten. 

- Für Kopf- und Gespann-Nummern hat jeder Teilnehmer selbst Sorge zu tragen. 

- Pferdepässe sind mitzubringen und auf Verlangen vorzulegen. 

- Das Tragen von Helm und Schutzweste ist in Geländewettbewerben Pflicht, sowie bei 

Fahrern bis zum 18. Lebensjahr. Helmpflicht besteht bei allen Kegel-Fahr-Wettbewerben, 

grundlegend wird das Tragen eines Helms empfohlen. 

- Mindestalter Beifahrer: 14 Jahre gem. WBO. Bei Fahrern unter 14 Jahre muss ein Beifahrer 

min. 18 Jahre alt und min. im Besitz des FA 5 sein. 

- Bei Ausfall von WB 1 ist die Teilnahme mit dem Gespann an WB 7 gestattet. 

- Der Veranstalter behält sich das Recht vor: 

1. Einzelne Prüfungen ausfallen zu lassen oder zusammenzulegen, 

2. Prüfungen auf einen anderen Tag zu verlegen, 

3. Das Turnier bei geringen Nennergebnis ausfallen zu lassen, 

4. das Turnier unter besonderen Umständen ausfallen zu lassen. 

- Hunde sind auf dem gesamten Gelände an der Leine zu führen! Bei Zuwiderhandlungen 

haftet der Hundebesitzer für eventuell entstandene Schäden und Kosten. 

- Der Veranstalter lehnt jede Verantwortung für Unfälle oder Krankheiten ab, die den 

Pferdebesitzern, Reitern, Pflegern, Zuschauern oder Pferden während der Veranstaltung 

zustoßen können. Ebenfalls jede Verantwortung für Diebstähle, Feuer und Schäden, die aus 

der Haltung eines Pferdes entstehen oder sonstige Vorfälle. 
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- Die Teilnahme an der Veranstaltung, die Benutzung der Einrichtung der gesamten Anlage, 

der Parkflächen geschieht auf eigene Gefahr. Der Veranstalter und die für ihn tätigen 

Personen haften nicht für Fahrlässigkeit. 

- Hufschmied und Tierarzt sind nicht anwesend und auch nicht in Rufbereitschaft 

- Wir weisen darauf hin, dass auf dem Vereinsgelände, besonders während der Veranstaltung, 

Foto- und Filmaufnahmen angefertigt werden. Diese verwerten und speichern wir für 

Zwecke der Berichterstattung und des Marketings. Dazu werden die Aufnahmen in diversen 

Medien, wie z.B. Internet/Website, diverse soziale Medien sowie in Pressemitteilungen, 

Sponsoren- und Werbeschreiben, Newslettern, Broschüren, Printprodukten, auf Plakaten 

und Bannern etc. veröffentlicht. Dies gestattet uns Art. 6 Abs. 1 DSGVO, weil wir ein 

berechtigtes Interesse daran haben, die Öffentlichkeit über die Aktivitäten unseres Vereins 

zu informieren. Da Sie hier eine öffentliche Veranstaltung besuchen, gehen wir davon aus, 

dass aus Ihrer Sicht keine generellen Gründe gegen die Anfertigung von Foto- und 

Filmaufnahmen und die Verarbeitung zu den beschriebenen Zwecken sprechen. Sollte das 

dennoch der Fall sein, wenden Sie sich bitte umgehend vor Ort an die Turnierleitung oder 

Meldestelle. 

 

Abteilungsbildung für die Prüfungen 2, 3, 4, 5 mit jeweils getrennter Wertung: 

Abteilung 1 – Einspänner Pony 

Abteilung 2 – Einspänner Großpferd 

Abteilung 3 – Zweispänner Pony 

Abteilung 4 – Zweispänner Großpferd 

 

1. Dressur-Fahr-WB (FW 5) (E) 

Ausr. WB 412 Richtv: WB 412; Aufgabe: FW 5 

Pferde/Ponys: 4j. + älter 

Teiln.: Alle Fahrer, Alle Altersklassen 

Je Teilnehmer 1 Startplatz, Je Gespann 2 Teilnehmer 

Startfolge: ausgelost 

Startgeld: 10,00 € 

 

2. Gelände-Hindernisfahren 

Ausr. WBO Richtv: in Anlehnung WB 418 

Bew.: Fehler und Zeit 

Ponys und Pferde: 5j. + älter 

Teiln.: Alle Fahrer, Alle Altersklassen 

Startgeld: 10,00 € 

Startfolge: ausgelost 

Das Tragen eines Helmes und einer Sicherheitsweste sind Pflicht. 

Zum Warmfahren steht ein Grasplatz zur Verfügung. Entscheidend ist die Zeitmessung in den 

Fahrhindernissen. 

 

3. Kegelfahren 

Ausr. WBO Richtv: WB 415 

Bew.: Fehler und Zeit 
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Ponys und Pferde: 4j. + älter 

Teiln.: Alle Fahrer, Alle Altersklassen  

Startfolge: ausgelost 

Startgeld: 10,00 € 

 

4. Zeitfahren 

Ausr. WBO Richtv: WB analog 414 

Bew.: Zeit 

Ponys und Pferde: 4j. + älter 

Teiln.: Alle Fahrer, Alle Altersklassen 

Startfolge: ausgelost 

Startgeld: 10,00 € 

Sieger ist das Gespann mit der schnellsten Zeit. Abwurf eines Balles: 5 Sekunden Zeitfehler 

 

5. Kombinierte Prüfung  

Ein- und Zweispänner / Ponys und Pferde 

Ponys und Pferde: 5j. + älter 

Teiln.: Alle Fahrer, Alle Altersklassen  

Startfolge: ausgelost 

Startgeld: 10,00 € 

Bestehend aus den Prüfungen 2, 3 und 4, bei Punktgleichheit entscheidet das bessere Ergebnis der 

Gelände-Hindernisfahrt. 

 

6. Schauprüfung für Turniereinsteiger 

Schauprüfung Hindernisfahren für Turniereinsteiger 

Teiln.: Jugendliche Fahrer von 11 bis 17 Jahre, die an keiner anderen Fahrprüfung teilnehmen. 

Ein- und Zweispänner / Ponys und Pferde – Trennung nur bei mehr als drei Startern pro Kategorie. 

Beifahrer müssen mind. 18 Jahre alt und seit 2 Jahren im Besitz eines Fahrabzeichens sein. 

Ponys/ Pferde: 4j. +älter 

Startfolge: ausgelost 

Startgeld: 10,00 € 

 

7. Dressur-Fahr-Training unter Turnierbedingungen  

Ausr. WB 412 Richtv: WB 412; Aufgabe: FW 5 

Pferde/Ponys: 4j. + älter 

Teiln.: Alle Fahrer, Alle Altersklassen, die mit dem Gespann nicht an WB 1 teilnehmen 

Startfolge: ausgelost 

Startgeld: 10,00 € 

 

 

Bitte informieren Sie auch Ihre Fahrfreunde über die Veranstaltung! 


